

ŽIDÉ NACHÁZEJÍ SVÉHO MESIÁŠE PROSTŘEDNICTVÍM KNIHY ELLEN WHITEOVÉ: PATRIARCHOVÉ A PROROCI

6. ZÁŘÍ 2023



ADOBE STOCK – SVASCO

Jak Ellen Whiteová překlenuje velkou propast mezi našimi otci, Židy, jako je *rabín Joe Kagan*

Potkal jsem rabína Joe Kagana ve Weimar Institute v Kalifornii. Kaganova rodina pochází z východní Evropy. Jeho teta tam byla znásilněna, zatímco nad ní stál kněz s křížem a řekl: „To je trest za zabití Krista.“

Dokážete si představit, jak a kolik Židů vnímá křesťanství. Joe Kagan byl ještě velmi mladý, když se rodina přestěhovala do USA. Ve 13 letech **debutoval** jako učitel v Carnegie Hall. Měl krásný tenor hlas. Po velmi kvalitním vzdělání se stal rabínem. Potkal jsem ho v roce 1978, když už byl starší, poté, co pracoval jako výzkumný

pracovník ve štábu Ronalda Reagana v Sacramentu. Pokud byste měli dotazy k určitému tématu, prostuduje je a poskytne vám odpověď.

Joe Kagan měl velmi negativní pohled na křesťanství. Nikdy by nevzal do ruky Nový zákon. Ale byl velmi dobře obeznámen s židovským Starým zákonem (Tórou). Koneckonců to byl vysoce vzdělaný rabín. Jednoho dne narazil na knihu s názvem *Patriarchové a proroci* od Ellen Whiteové. Četl ji s velkým úžasem a chtěl vědět, kdo ta Ellen Whiteová je. Tehdy jsme se opět potkali. Zeptal se nás, kdo je Ellen Gould Whiteová a jakou univerzitu navštěvuje. Řekli jsme mu, že do školy chodila jen tři roky. „Tak kde se naučila hebrejsky?“ zeptal se. Řekli jsme mu, že nikdy hebrejsky neuměla, ale byla nejpłodnější spisovatelkou v historii. Tohle je jen jedna z jejích knih.

Byl ohromen jejími znalostmi a řekl: „Informace v této knize (*Patriarchové a proroci*) se shodují s učením Mišny“. Mišna je součástí rabínských písem, ale do angličtiny byla přeložena teprve před třiceti lety. Její autoři a znalci byli pouze vysoce vzdělaní rabíni. Kniha „*Patriarchové a proroci*“ obsahuje historii Židovského národa a je velmi, velmi přesná. Řekl také, že k tomu, aby takovou knihu napsala, musela umět hebrejsky, protože větné struktury nejsou anglické, ale hebrejské. Rytmus, metrika, uspořádání slov, idiomy této knihy nejsou anglické. Řekl, že mu připadalo, jako by kniha byla přeložena z hebrejštiny do angličtiny.

Moje rodina a já jsme se stali blízkými přáteli Joa, jeho ženy a syna. Jednou, když jsme spolu studovali Bibli a některé knihy Ellen Whiteové, řekl: „Jsem přesvědčen, že Ellen Whiteová byla inspirována ze stejného zdroje jako hebrejšští proroci. Chci... přijmout Ježíše jako svého Mesiáše.“ Ježíše by asi pouhým čtením Bible nenašel. Ačkoli je hebrejská Bible plná proroctví o Mesiáši, byly to právě spisy Ellen Whiteové, které mu otevřely oči, aby zjistil, že Ježíš Kristus je naplněním všech hebrejských proroctví. Teprve potom vzal do ruky Nový zákon a přečetl si o židovském Mesiáši.

Často jsem ho vídal se slzami v očích... Měli jsme tu čest být svědky jeho tajného křtu v sobotu večer 22. prosince 1979 v Medvědí řece poblíž Sacramenta... Když se vynořil ze studené vody a chválil Boha a svého nového Mesiáše **chvalozpěvem**

(Iobsang), řekl: „Nyní jsem úplný Žid. Přijal jsem Starý a Nový zákon a Mesiáše, o kterém nám vyprávěli všichni židovští proroci!“

Šalom David

Nedávno jsem v Evropě pořádal několik workshopů o umění a archeologii na Blízkém východě. Pak jsem náhodou potkal židovskou rodinu z Izraele. Shalom David pochází z Iráku a jeho manželka z Chile.

V současné době navštěvují adventistickou školu v Evropě, kde jsem se setkal s poměrně velkým odporem vůči spisům Ellen Whiteové. Tato židovská rodina mě pozvala k sobě domů na tradiční začátek sobotní večere. Bylo to nádherné. Jeho žena a krásné děti zpívaly a oslavovaly příchod sabatu, jako to dělali Židé po tisíce let. Vyprávěl jsem jim příběh rabína Kagana. Šalom David byl velmi nadšený a řekl: „Stalo se mi přesně totéž. Byl bych raději Bibli spálil, než bych ji otevřel! Nechtěl jsem mít nic společného s křesťanstvím. Ale četl jsem spisy Ellen Whiteové. Na této ženě spočinul Boží Duch. Její spisy, jako by byly psány v hebrejštině. V jejích knihách opravdu cítíte rytmus, metriku a idiomy hebrejštiny. Také věřím, že byla inspirována stejným zdrojem jako hebrejští proroci. Tato žena byla spouštěčem, díky kterému jsem se zamiloval do Ježíše, svého Mesiáše.“

Rabín Ben

Zrovna včera jsem zde v Kalifornii potkal rabína – rabína Bena. Bylo to po sobotním počátečním jídle, na které jsem byl s ním a skupinou adventistů pozván minulou sobotu. Při večeři se konal stejný ceremoniál jako u rabího Kagana a mého nového přítele Shaloma Davida v Evropě. Včera jsme mluvili o hebrejských obřadech a o tom, jaké mají blahodárné léčebné účinky na různé nemoci - problémy. Rabín Ben mi řekl, že má stejnou zkušenost. Také nenáviděl Bibli, ale Ellen Whiteová ho přivedla k Ježíši. Byla pro něj spouštěčem, aby si přečetl Nový zákon a zamiloval se do Mesiáše. Také mi řekl, že navštívil jednoho z nejvlivnějších rabínů v Americe, kterému je devadesát a nechce být jmenován. Když hovořil s tímto rabínem ve své knihovně, zaregistroval tento rabín mnoho a mnoho knižních titulů na policích a byl zvláště přitahován ke knize. „*Patriarchové a proroci*“. Když narazil na knihu Ellen Whiteové rabín Ben se ho zeptal, jak se ke knize dostal: „Proč máš tuto knihu od křesťanského autora?“

Rabín řekl: „Toto je velmi spolehlivý zdroj naší historie.“ Nedávno jsem o tom vydal svědectví v televizi na 3ABN.

Od té doby mi telefon nepřestal zvonit. Zájemci z blízkého i dalekého okolí, z Indie a Austrálie říkají: "Chceme se dozvědět více o Joe Kaganovi a Ellen Whiteové."

Poprvé vyšlo v němčině v publikaci „*Základ pro svobodný život*, 8-2006.
Zkráceno, přeloženo a publikováno s laskavým svolením autora